

湖北科技学院退休教师余春树虽然赋闲在家,但从未停止对家乡的关注和研究。前不久,市委书记李建明还在他的一篇文章上作出了批示——

# 七旬老人的香城情结

记者 朱亚平

2015年11月19日,74岁的余春树老人激动地拿着一份咸宁市委书记李建明亲笔批示的信函,来到咸宁报社,喜悦之情溢于言表。他告诉记者,这是自己发表的第305篇新闻稿件,没想到会引起市委书记的重视,作了亲笔批示。

市委书记李建明批示内容为:“请石玉华(市农业局局长)同志阅之。或学习借鉴,或引进合作。”

## 谏言绿色生态旅游

余老这第305篇新闻稿件标题为《神峰雅趣笑声哗 山庄生态分外佳》,发表于湖北科技学院报,所写的内容大致为:他与我市60名退休人员组成的旅游考察团赴黄冈市英山神峰山庄体验时,对神峰山庄的印象及山庄建设的思考。

神峰山庄将绿色的生态农业、红色的寻根之旅和古老的华夏文明三种元素有机融合,由游客亲自参与体验,将旅游、农

业、生态、观光、销售连成一个整体,这给了余老很大的启发。“我市正在发展绿色生态旅游强市,值得借鉴学习。”余老说。

他认为,我市绿色资源丰富,绿色产业发展大有可为,生态旅游是其中重点。他希望我市能早日建成一个像神峰山庄那样的全国典型生态旅游农庄。

年过七旬的余老是湖北科技学院中文系一名退休老师。2001年,余老退休后,为了心中的文学梦学习电脑、埋头笔耕,先后在中央级、省级、市级媒体发表新闻稿件、论文、评论、报告文学等300多篇。

## 研究本地历史文化

一杯清茶,一盏台灯,一台笔记本电脑,几本厚厚的资料,写着密密麻麻的笔记,这是余老书桌上的摆设。日前,当记者来到他家中时,余老正聚精会神地在书桌前翻看《石瑛传》。

作为咸宁人,余老对家乡的人与事有

着特殊的情感。年轻时,余老就特别喜欢看历史类书籍。退休后更是日夜不休,查资料、翻典故,致力于研究我市历史文化。

2001年,余老开始对石瑛进行系统的研究,赴北京、南京、武汉、通山等地实地考察后,写出的《石瑛:爱国志士有后人》发表于《人民日报》海外版,后又著写《石瑛研究文集》,引起了武汉大学、华中师范大学和省级文化部门的重视,被列为石瑛历史人物研究读物。

凭借着对家乡深厚情感和历史文化的积累、理解,近几年来,余老又对“羊楼洞142烈士”进行研究,受到高等院校及省市媒体的重视和关注。

“我市的历史文化挖掘潜力无限,在建设社会主义现代化的进程中,我们应挖掘和保护好这些历史文化遗产,推动文化保护管理事业繁荣发展。”余老说,相关部门应该做出努力。

## 关心人才教育培养

城市发展最重要的资源是什么?是人才。在教育行业这么多年的经验告诉余老,咸宁应该不断培养创新人才,实施人才强市战略,加快富民、扶贫步伐。

退休前,余老的工作是教别人写东西。为了培养写作人才,不管工作多忙,他都坚持每天看书写稿。

近两年来,余老也常常思考,“众望麻花”能热销美国、日本和欧洲一些国家,为何同为我市特色的桂花、茶叶、苎麻、楠竹加工产品却不能享誉全国、走向世界呢?

究其原因,余老说,最根本还是各类管理型、技术型创新人才严重缺乏。

他认为,我市应高度重视人才培养,加大人才培养力度,并在方式多样“引得来”、环境宽松“留得住”、人尽其才“干得好”等方面狠下工夫,为我市建设留住管理型、技术型、经营型等人才,为我市经济社会发展插上腾飞的翅膀。

## 我市全面深化改革工作

# 获省考核组高度评价

本报讯 记者王凡报道:昨日,省委政研室(省改革办)考核组来我市考核2015年度全面深化改革工作。市委常委、常务副市长吴晖出席工作汇报会并汇报工作。

吴晖在汇报中说,2015年,我市经济建设领域改革多点突破,政治建设领域改革稳步推进,文化建设领域改革亮点纷呈,社会建设领域改革成效突出,生态建设领域改革全面拓展,党建领域改革不断深化。2016年,将坚持“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念,加强供需兼顾的结构性改革,推进各方面制度不断完善,在抓具有标志性、引领性的重点改革任务上下真功夫,以重点突破带动整体推进,推动改革质效走在前列。

听取汇报后,考核组表示,2015年咸宁全面深化改革工作充分结合实际,贯彻中央和湖北省关于全面深化改革的决策部署,让整个全面深化改革工作推进有序,成效突出。咸宁要找准重点,系统总结以往工作经验,科学谋划好2016年全面深化改革工作。

## 坚持民意导向 注重“打防结合”

# 我市平安建设创佳绩

本报讯 记者黄柱、通讯员王飞报道:昨日,省综治办副主任翟忠明率省检查考核组一行来我市,就2015年度咸宁综治暨法制平安建设工作进行考核。副市长、市公安局局长胡甲文、市检察院检察长罗继洲出席座谈会。

座谈会上,检查组一行观看了我市2015年法制平安建设的视频汇报。去年,全市上下以中央关于法制平安建设的重要精神为指引,各级各有关部门不断强化组织领导,坚持民意导向,注重“打防结合”,推进“四化”建设,加强教育管理,为全市经济社会发展起到了保驾护航作用。

翟忠明充分肯定我市法制平安建设工作。他指出,去年以来,咸宁市社会治安综合治理和平安建设工作的总体形势很好,取得了丰硕成果,各级各部门高度重视综治暨平安建设工作,组织保障有力;工作思路清晰,谋划推进有力;坚持问题导向,措施落实有力;立足走在前列,工作创新有力,进一步推动了整体水平的提升。

## 黄沙铺镇

# 助党员信用户致富

本报讯 通讯员王能朗、伍仪武、李相合报道:“有了这1万元贷款,我就能开始搞种植业了。”日前,通山县黄沙铺镇新民村党员阮家华手持身份证和党员信用户卡,用了不到半小时,就在镇信用社办好了贷款手续。

为帮助党员勤劳致富,今年来,该镇在全镇农村党员中开展“党员信用户”评定活动,被评为“党员信用户”的党员,由信用社给予星级贷款服务,在优先办理贷款的同时,实行跟踪服务,及时解决他们生产和经营中的资金困难。截至目前,该镇已评定出“党员信用户”196户,发放支农小额贷款120多万元。

## 官桥镇

# 产业带动助脱贫

本报讯 通讯员熊铁山、高涵报道:“是党和政府给我提供资金和技术支持,指导我通过养猪摘掉了贫困帽子。”日前,嘉鱼县官桥镇大牛山村贫困村民张志高卖掉自家喂养的6头猪后,笑逐颜开。

针对实际,该镇在积极构建产业发展带动机制,以产业带动脱贫的同时,分别对贫困户进行技术培训,逐步培养出乡土技术人才和致富技术能手;依托新农村建设和开展危房改造等,推进贫困户搬迁安置;对农村因病因残完全丧失劳动能力的贫困对象,实行托底保障,确保如期实现脱贫目标。

## 柳山湖镇

# 建设廉政文化长廊

本报讯 通讯员陈绍军、李智光报道:日前,步入赤壁市柳山湖镇易家堤村,一组组图文并茂、形象生动的廉政漫画映入眼帘,形成了一道靓丽风景线。

今年来,柳山湖镇围绕党风廉政建设主体责任,加大宣传力度,创新宣传教育方式,采取群众喜闻乐见的形式,在各村人员相对集中地段建立农村廉政文化宣传长廊,广泛宣传中央八项规定精神、政治纪律和政治规矩等,警醒村党员干部时刻守住廉政防线,勿触纪律红线,主动为群众办好事、办实事。

截至目前,该镇共建设廉政文化宣传长廊5处。



日前,嘉鱼县供电公司员工在渡普镇王家庄村施工。天气逐渐变冷,该公司加大农配网改造力度,发扬不怕苦、不怕累的精神,积极履行社会责任,破解农民用电卡口难题,为老百姓提供安全、稳定的用电服务。

通讯员 熊华芳 摄

## 咸宁供电公司

# 开展电网GIS数据采集培训

本报讯 通讯员邓小华、鲍红艳报道:为加快运维检修精益化进程,提高生产管理的信息化水平,近日,市供电公司组织开展电网GIS数据采集培训。

为使基层班组及各县基层站所熟练掌握SPG信息采集设备,该公司特邀SPG信息采集设备厂家北京天恒昕业科技发展有限公司的技术人员到检修分公司及各县市公司,对生产一线员工开展了为期6天的电网GIS数据采集业务流程专项培训。

重点突出,保证实效。此次培训旨在通过专业设备及简化流程来改变过去信息采集的不规范、不完整、不及时、没设备、无技术现象,对系统的运行环境、任务及数据采集管理等功能模块进行了

详细介绍,并就如何将采集的数据与生产管理系统相对接进行了讲解。

广泛参与,注重实践。各单位共计136名员工就SPG电网数据采集系统软件进行了操作教学及指导,确保每个站所至少有两人能熟练操作使用,以实践操作为重点,各受训人员须能独自完成一条信息采集的完整流程。

新的数据采集方式能够提高采集效率,并极大地降低“坏数据”、“漏数据”的出现,切实地提高了生产管理的信息化、精益化水平。

## 电力风采



7日,咸宁驴友黄挺兵夫妇来到市旅游委,送上“指挥有力,救援有力”的锦旗,表达感激之情。3日上午11时许,黄挺兵夫妇在九宫山老鸦尖遇险失联。接警后,市旅游委通过组织24小时的紧张搜救,成功将他们救出。

记者 袁灿 通讯员 何为刚 摄